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із впливом війни на довгострокові прогнози та страхові потреби населення і під-

приємств. Отже, згідно з аналізом даних, можна зробити висновок про загальне 

зниження активності на страховому ринку України в умовах воєнного стану, а 

також про зміни у структурі та конкурентному середовищі. Порівняно з європей-

ськими країнами, український страховий ринок знаходиться на дуже низькому рів-

ні та демонструє нестабільну динаміку розвитку через низьку платоспроможність 

населення та несприятливий соціально-економічний клімат у країні, який спричи-

нений російською агресією. 
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ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 

Вступ. Сільське господарство – одна з найважливіших галузей національної 

економіки, особливо в контексті інтеграції України у світове економічне середо-

вище, проте водночас і найбільш вразлива до руйнівного впливу факторів неста-

більності, оскільки є значним рушієм економіки країни в умовах воєнного стану. 

Загарбання земель і територій, руйнування технологічних і виробничих процесів, 

логістики, бомбардування морських портів, мінування полів, мобілізація спеціа-

лістів – усе це стало великим випробуванням як для всієї країни, так і для сіль-

ського господарства зокрема. Тому без виваженої державної стратегії, створення 
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довго- та короткострокових заходів, що зумовлять забезпечення активізації інвес-

тицій у сільське господарство та зростання його конкурентних переваг на внутріш-

ньому та зовнішньому ринках не відбудеться розвитку сільського господарства. 

Метою роботи є аналіз інвестиційної привабливості сільського господарства 

в умовах воєнного стану. 

Основна частина. Інвестиційна привабливість сільськогосподарських під-

приємств залежить від багатьох чинників, найважливішими серед яких є геогра-

фічне положення підприємства, наближеність до транспортних комунікацій, пло-

ща землі; розвиток виробничої та соціальної інфраструктур; демографічна ситуа-

ція в регіоні; види продукції, що випускають, їх обсяг, конкурентоспроможність; 

попит на внутрішньому ринку й експортні можливості; доступність сировини та 

матеріалів; співпраця з іншими підприємствами значних виробничих потужнос-

тей; наявність сучасного устаткування; екологічна безпека виробництва; місце 

підприємства в галузі, якісний і кількісний стан персоналу, система управління та 

його структура, рівень заробітної плати, форма власності тощо. 

Дослідження інвестиційної привабливості сільського господарства України 

дало змогу виявити потужний агропотенціал, що може надати можливість Україні 

стати передовим експортером сільськогосподарської продукції у світі та перетво-

ритись на одного з основних світових постачальників продуктів харчування. Ад-

же Україна має сприятливий клімат, родючі ґрунти (32,5 млн га орних земель, з 

яких 19,4 млн – чорноземи, що становить 1/3 всіх його світових запасів світу), де-

шеву робочу силу, достатньо розвинену інфраструктуру, близькість до найбіль-

ших міжнародних ринків тощо. 

Аналізуючи інвестиційну привабливість сільського господарства України у 

2023 році, можна стверджувати, що, хоча існують певні ризики та виклики, пов’я-

зані зі зміною курсу гривні, збільшенням вартості енергоносіїв, зростанням цін на 

урожай та землю, однак загалом цей сектор є привабливим для інвестицій. Адже 

насамперед наявна високоякісна земля та висококваліфіковані і досвідчені люди, 

а також пріоритети уряду щодо вдосконалення законодавства і стимулювання роз-

витку сільського господарства через різні програми та пільги, що створює сприят-

ливі умови для залучення інвестицій. У 2024 році очікується збільшення капіталь-

них інвестицій у сільське господарство, що збільшить його конкурентоспромож-

ність і підвищить рівень виробництва. А збільшення обсягів експорту сільськогос-

подарської продукції сприятиме залученню іноземних інвестицій та підвищенню 

доходів підприємств [1]. 

У багатьох країнах держава встановлює програми та ініціативи, спрямовані 

на підтримку екоінновацій у сільському господарстві. Наприклад, державні суб-

сидії, гранти та податкові пільги можуть надаватися фермерам та агробізнесу для 

впровадження екологічно чистих технологій, створення зелених інфраструктурних 
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об’єктів та інших екоініціатив. Також держава може встановлювати нормативно-

правову базу, що сприяє розвитку екологічного сільського господарства та при-

вертає увагу інвесторів, які зацікавлені в сталому розвитку [2]. 

Висновки. Пропонуємо шляхи, які сприятимуть підвищенню інвестиційної 

привабливості сільського господарства в Україні: забезпечення стабільного про-

зорого законодавства; підвищення ефективності виробництва та зменшення ви-

трат; розвиток інфраструктури, що сприятиме збільшенню виробництва та збуту 

продукції; підвищення якості та безпеки продукції; розвиток кооперації та об’єд-

нань сільськогосподарських підприємств; привабливість фінансових інструмен-

тів: дотації, кредити, інвестиційні фонди; підвищення конкурентоспроможності 

підприємств на міжнародному ринку. 

 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Аграрний сектор економіки: підсумки 2022 та прогноз на 2023 рік. Національний інс-

титут стратегічних досліджень. 2023. URL: https://niss.gov.ua/news/komentari-ekspertiv/ahrar-

nyy-sektor-ekonomikypidsumky-2022-ta-prohnoz-na-2023-rik (дата звернення: 08.04.2024). 

2. Аграрний розвиток та його екологічні аспекти: Аналітичний звіт. Міністерство сіль-

ського господарства та продовольства. URL: https://minagro.gov.ua/ (дата звернення: 

08.04.2024). 

3. Поліщук Н. В., Попадюк Я. А. Особливості формування інвестиційного механізму роз-

витку підприємств. Збірник матеріалів І Всеукраїнської науково-практичної конференції, при-

свяченої 55-річчю кафедри фінансів і банківської справи «Актуальні проблеми розвитку фінан-

сів в умовах цифровізації економіки України» (м. Вінниця, 27 квітня 2023 р.). Вінниця: ДонНУ 

імені Василя Стуса, 2023. С. 50–52. 

 

 

Маслій О. А. 

канд. екон. наук, доцент, 

доцент кафедри фінансів, банківського бізнесу та оподаткування 

Національного університету 

«Полтавська політехніка ім. Ю. Кондратюка» 

Іващенко Ю. А. 

здобувач першого рівня вищої освіти 

ОП «Фінанси, банківська справа та страхування», 

Національного університету 

«Полтавська політехніка ім. Ю. Кондратюка» 

ЗНАЧЕННЯ СТРАХУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ 

ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Вступ. Сучасні економічні умови характеризуються високим рівнем динаміч-

ності та невизначеності, що робить діяльність підприємств все більш ризикованою. 

Фінансові ризики, як-от курсові коливання, зміни процентних ставок, інфляція, 

кредитні ризики тощо можуть негативно впливати на фінансовий стан підприєм-

ства, його прибутковість і конкурентоспроможність. У цих умовах страхування 


